

# 我国发布《道路交通标志和标线》等515项国家标准

新华社北京7月31日电(记者 王优玲)国家质检总局、国家标准委近日批准发布《道路交通标志和标线》等515项国家标准。这些国家标准涉及公共安全、信息技术、物品编码、日常消费、空间探索等众多领域,与经济社会发展密切相关,与百姓生活紧密相联。

在公共安全方面,本次批准发布的《道路交通标志和标线》系列国家标准在前三部

分的基础上,新增了第四部分作业区、第五部分限制速度和第六部分铁路道口。

在信息技术方面,围绕物联网部件的互联互通、可靠性和稳定性,批准发布了《物联网总体技术智能传感器接口规范》等19项国家标准。该批标准从整体上推进了物联网智能传感器技术和重点产品的研发与产业化,为物联网的发展打下了坚实基础。

在物品编码方面,《商品二维码》国家标准规定了商品二维码的数据结构、信息服务、二维码符号及其印制质量要求,明确了商品二维码符号的码制、尺寸、位置等技术指标。

在日常消费方面,批准发布的《通风系统用空气净化装置》国家标准,明确了空气净化装置的净化效率、阻力、安全性能、容尘

量及臭氧浓度增加量等主要性能要求,进一步规范了空气净化装置市场。

在空间探索方面,发布《月球数字地图质量检查与验收》等7项新国家标准。此外,本次还发布了10项国家标准的英文版,涉及LED节能照明、高压直流电输电设备、海水淡化以及工业车辆等对外经贸合作的重点领域。

## 《中国人民解放军建军90周年》纪念邮票发行

新华社北京8月1日电(记者 赵文君)中国邮政8月1日发行《中国人民解放军建军90周年》纪念邮票一套6枚,图案内容分别为:陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、武装警察部队;小型张1枚,内容为

听党指挥。

中国集邮总公司同日发行多款同主题邮品,包括首日封、《强军·铸剑》专题册,以及一款面向广大青少年儿童的儿童册《最可爱的人》等。

### 庆祝中国人民解放军建军90周年

## 王杰:英雄精神代代传

新华社南京7月31日电(记者 戴强 李怀坤)王杰的故事,曾造就了几代人的英雄情结。

1965年7月14日,工兵营地爆连5班班长王杰在江苏省邳县张楼公社(现邳州市运河镇)组织民兵实爆训练时,因炸药包发生意外爆炸,为保护在场的12名民兵和人武干部,他毅然扑向炸点,献出了年仅23岁的宝贵生命。

人们在整理英雄的遗物时,发现了10多页字的日记,而日记中的每一句话,似乎都印证着这位年轻士兵不同寻常的思想境界:“我要一不怕苦,二不怕死,做一个大无畏的人!”“什么是理想,革命到底就是理想;什么是幸福,为人民服务就是幸福”……

生命对每个人都只有一次,危险时刻敢于舍弃自己的生命,保护更多的人,这样的英雄永远值得回顾和怀念!

今天,在王杰牺牲所在地江苏邳州,他的墓碑依旧庄严肃立;今天,在王杰生前所在部队第71集团军合成某旅,他的名字依然被日日呼点。

王杰班,一个以英雄王杰命名的光荣集体。

1965年11月27日,王杰牺牲4个多月后,他生前所在班被国防部命名为“王杰班”;2015年,王杰牺牲50周年之际,他生前所在连队被原南京军区授予“弘扬‘两不怕’精神模范连”荣誉称号。

从班到连,跨越时空的两次授称,彰显的是英雄精神的接力传承和历久弥新。

多年来,这样的场景从未中断:连队每天晚点名都第一个呼点“王杰”,每周都安排一天作为“学习王杰日”,每月都会检讨学王杰的得与失……官兵们始终把弘扬优良传统、当好王杰传人作为军旅人生的必修课。

地爆专业被形容为“守着火药桶作业”,时刻面对生死考验。在王杰生前所在连队采访时,记者见到了被誉为“孤胆排爆王”的班长孙建硕:入伍十多年,他先后40余次执行排爆任务,战友们都说他是“常在鬼门关考试”的英雄。

一次夜间实弹演习,有3发未爆弹急需排除。当时,地域环境生疏、能见度很低,新弹种排爆风险很大。危急关头,孙建硕又第一个站出来请战。

然而这一次,连队指导员张威却犹豫了:他知道,孙建硕的妻子再过两个月

即将分娩,这个时候出不得任何情况。

“指导员请放心,保证完成任务!”孙建硕态度坚决,再次请战。得到批准后,他带领两名战士来到排爆现场,靠着平时积累的经验,准确找到了3枚哑弹的位置,小心翼翼地把它们一一挖出来,放在装有沙土的木箱里。

转移哑弹的过程同样危机四伏。夜黑如墨,山路崎岖,荆棘丛生,孙建硕用腿夹、手抱、身子顶,死死固定住弹体。一直战斗了近4个小时,才将哑弹安全运至集中销毁点。

随着“轰、轰、轰”几声巨响,哑弹被成功引爆,现场炸出一个深3米、直径约4米的大坑。

作为英雄的传人,类似孙建硕班长的故事在这个英雄的集体里还有很多很多。“比拼面前争第一、苦累面前不皱眉、生死面前豁得出”,是连队传承王杰“一不怕苦,二不怕死”精神的铿锵口号,更是一茬茬官兵的自觉行动。

实兵对抗,主动担负主攻方向的扫残破障任务;重难点课题攻关,负责难度最大的新课题海上通路标识;实弹射击考核,率先打响“第一炮”为兄弟单位提供数据……多年来,连队始终把超越自我、强于对手作为练兵精武的根本标准。

“在王杰班整整3年,收获最大的是对吃苦的认识。”王杰班副班长王超说,这种苦不是说多努力、多干了就是吃苦,而是要干的比别人多得多,总有一种不能满足的感觉才叫吃苦。

翻阅厚厚一册连史,他们的每一份胜利捷报都闪耀着血性的光芒——

在王杰精神激励下,无论是在炮火硝烟的战场,还是在抢险救灾一线;无论是面临生死考验,还是面临得失选择,全体官兵始终以“刀山敢上、火海敢闯”的战斗血性,用青春、热血和生命把“两不怕”精神旗帜高高擎起。

在王杰精神激励下,近10年来,连队年年是“军事训练一级单位”,共摘取旅以上比武200多枚奖牌,创造保持专业29个科目中19项纪录,100多人次被旅以上评为训练标兵。

2016年9月,连队迎来又一批新兵。那天,在参观完连史馆后,祖孙三代从军的列兵房宽松心潮澎湃地写下了这样一段话:“当兵就要像王杰英雄那样,危险时刻挺身而出,做一名对国家、对军队、对社会有用的人。”

## 图说中国

### 上海: 第二批“组团式”援藏教师出发



8月1日,满载援藏教师的车辆出发时,欢送的亲友和援藏老师们互相挥手告别。

当日,由36名教师组成的上海市第二批“组团式”教育援藏工作队,在上海徐汇中学举行简短的欢送仪式后,出发前往西藏。

新华社记者 方喆 摄

### 第四届全国学生军事训练营 在大连开营



第四届全国学生军事训练营开营仪式(7月31日摄)。

7月31日,在大连旅顺某港新列装的“戚继光”号万吨级大型训练舰上,由教育部、军委国防动员部共同举办的“我爱这蓝色的海洋”第四届全国学生军事训练营拉开帷幕。

这次训练营共有来自全国31个省区市和新疆生产建设兵团的300余名师生代表参训。他们将围绕船艺技能训练、航行值更体验等军事训练内容和国家周边安全、武器装备等军事理论教学课程,以及军事地形学、电磁频谱管控、核生化防护、战场医疗救护等军事技能训练,展开历时10余天的航海训练体验。

新华社发